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НАПРЯМИ ПОКРАЩЕННЯ ОБЛІКУ АМОРТИЗАЦІЇ 

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 
 

Поступовий перехід системи обліку до міжнародних стандартів звітності та 
реформування податкової системи супроводжуються постійними змінами їх 
нормативно-правової бази.  

Не стало виключенням узгодження обліку амортизації основних засобів в 
ПСБО № 7 «Основні засоби» та в податковому законодавстві ще у 2011 році [1, 2]. 
Так, у Податковому кодексі було дозволено нараховувати амортизацію за різними 
методами на кожен об’єкт помісячно та проводити перерахунок мінімальних 
термінів експлуатації за групами основних засобів. Останнє фактично обмежило 
практикуючих бухгалтерів у виборі методу нарахування амортизації 
прямолінійним методом, за яким неможливо збільшити витрати на амортизацію і 
тим самим зменшити оподатковуваний прибуток.  

Потрібно було не лише нарахувати амортизацію за окремим об’єктом, але і 
провести їх групування за класифікацією, що передбачає 16 груп. Практичне 
застосування ознак класифікації ми бачимо у необхідності заповнення за кожною 
із груп основних засобів розділу 2 Приміток до річної фінансової звітності (див. 
рис. 1).  

Для оформлення розділу 2 Приміток до річної фінансової звітності потрібна 
відповідна інформація з регістру, форма якого затверджено Наказом Міністерства 
аграрної політики України від “4” червня 2009р. №390 "Про затвердження 
спеціалізованих   форм  регістрів журнально-ордерної  форми обліку   для 
сільськогосподарських підприємств і Методичних рекомендацій щодо їх 
застосування" (див. рис. 2) [3, 4].   

У Розрахунку 4.4 нарахування амортизації основних засобів та інших 
необоротних активів за прямолінійним методом нами запропоновано додати 
додатковий реквізити «в тому числі відмітка про списання за місяцями» із 
переліком місяців. Це дозволить відміткою «+» обґрунтувати щомісяця 
господарську операцію з нарахування амортизації основних засобів.  

Необхідно врахувати, що на сьогодні більшість підприємств провела перехід 
на автоматизовану форму обліку, однак і в ньому форми документів мають 
містити достатній обсяг обліково-аналітичної інформації для складання звітності. 
У разі відмови автоматизованої форми обліку бухгалтер має мати роздруківки 
первинних документів і регістрів на паперових носіях, а також вміти їх формувати 
у формах фінансової, податкової чи статистичної звітності.  
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Рис. 1. Розділ 2 Приміток до річної фінансової звітності 
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Рис. 2. Уточнений автором розрахунок нарахування амортизації нарахування 

амортизації основних засобів та інших необоротних активів за прямолінійним методом 
Джерело: Наказ Міністерства аграрної політики України від “4” червня 2009р. №390 з 

доповненнями автора статті 
*Автором внесено колонки як додаткові реквізити (власна розробка 
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Внесені нами пропозиції дадуть змогу: проводити обґрунтоване помісячне 
списання сум нарахованої амортизації за кожним об’єктом основних засобів на 
кореспондуючі рахунки; полегшити заповнення квартальної чи річної фінансової 
звітності при заповненні показників первісної вартості, накопиченого зносу та 
залишкової вартості за групами і усіма об’єктами основних засобів підприємства. 

Разом із тим, залишаються невирішеними окремі питання обліку основних 
засобів, що є предметом подальшого наукового дослідження. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПЕРВИННОГО ОБЛІКУ ГОТОВОЇ 

ПРОДУКЦІЇ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 
ПІДПРИЄМСТВАХ 

 
Процес формування в бухгалтерському обліку інформації про готову 

продукцію, як і про інші об'єкти обліку починається зі складання первинного 
документу, адже первинні документи – це такі документи, що вперше виконують 
реєстрацію господарської операції в момент її здійснення або невідкладно після 
здійснення [1, с. 153]. Сільськогосподарське виробництво характеризується 
різноманітними умовами надходження, зберігання і використання одержаної 
продукції.  

Продукція рослинництва надходить на підприємство в надзвичайно короткі 




